
2023 年统计师之初级统计工作实务题库综合试卷 B

卷附答案 

单选题（共 40 题） 

1、能源消费弹性系数的计算公式是（）。 

A.能源消费总量/国民经济总量 

B.能源消费量年平均增长速度/国民经济年平均增长速度 

C.国民经济总量/能源消费总量 

D.国民经济年平均增长速度/能源消费量年平均增长速度 

【答案】 B 

 

2、下列各项中属于一次能源的是（  ）。 

A.汽油 

B.液化石油气 

C.天然气 

D.焦炭 

【答案】 C 

 

3、在非全面调查中，必须按随机原则取得调查单位数据的调查方式是( )。 

A.非全面统计报表 

B.抽样调查 

C.重点调查 

D.典型调查 

【答案】 B 

 



4、我国习惯上所称的工业，不包括（） 

A.制造业 

B.采矿业 

C.电力煤气及水的生成和供应业 

D.房地产业 

【答案】 D 

 

5、某建筑业企业有关资料如下：报告期内工程结算收入 600 万元，工程结算成

本 480 万元，工程结算税金及附加 20 万元，应付工资及福利费 10 万元，其他

业务收入 30 万元。请根据以上资料回答下列问题： 

A.180 

B.540 

C.630 

D.660 

【答案】 C 

 

6、快递业务量不包括（）。 

A.同城快递业务量 

B.企业快递业务量 

C.国内异地快递业务量 

D.国际快递业务量 

【答案】 B 

 



7、某工业企业 2015 年年末总产值 1100 万元，比上年增长 10%，消费能源 77

标准万吨，比上年增长 7%，中间投入合计 880 万元，比上年增长 8%，应交增值

税－0.5 万元，上年应交增值税－0.4 万元。 

A.8% 

B.18.8% 

C.15% 

D.9.5% 

【答案】 B 

 

8、设备、工具、器具购置投资额一律使用（）。 

A.实际价格 

B.预算价格 

C.协议价格 

D.既定价格 

【答案】 A 

 

9、某地为推广先进企业的生产经营管理经验，对效益最好的几个企业进行调

查，这种调查是属于（  ）。 

A.重点调查 

B.抽样调查 

C.典型调查 

D.普查 

【答案】 C 

 

10、工业销售成品价值不包括( )。 



A.实际销售的成品价值 

B.定货者来料加工的成品价值 

C.实际销售的半成品价值 

D.自制设备价值 

【答案】 B 

 

11、某工业企业 2018 年有关资料如下：报告期生产合格产成品价值 1000 万

元，在报告期全部销售，并销售上期生产的成品价值 300 万元，目前产成品库

存量为 10 万件；报告期对外加工费收入 250 万元，增加值为 500 万元；报

告期能源消货量为 1000 吨标准煤。 

A.1000 

B.1250 

C.1300 

D.1550 

【答案】 D 

 

12、2015 年，某城镇住户调查资料如下：小张小李一家 3口人住在一起，仅有

一套自有住房，其中孩子 16 岁上学，夫妻当年工资 8万元，买卖股票盈利 3千

元，双方父母年龄均超过 65 岁，仅有小李母亲无工作需要她赡养，每年给其母

5千元生活费，小张单位给职工购发放 1000 元健身卡，小李单位给职工发放

1000 元电影票，自有住房年度折算净额 1 万元，当年家庭消费支出 6 万元，其

中食品消费 2.1 万元，衣着支出 1 万元，家庭用品及服务消费 1万元，教育文

化娱乐支出 5 千元。 

A.0.5 

B.1/3 

C.1/4 

D.2/3 

【答案】 B 



 

13、社会统计的主要内容是（  ）统计。 

A.公共服务 

B.公共资源 

C.公共对象 

D.公共环境 

【答案】 A 

 

14、非公有经济包括（  ） 

A.私有经济 

B.集体经济 

C.独资经济 

D.合资经济 

【答案】 A 

 

15、下列各项中不属于转移性收入范围的是( )。 

A.政策性生活补贴 

B.住户之间的实物馈赠 

C.政策性生产补贴 

D.本住户非常住成员寄回带回的收入 

【答案】 B 

 

16、住户调查中居民可支配收入不包括（）。 

A.财产性收入 



B.转移性收入 

C.住户之间的实物馈赠 

D.经营性收入 

【答案】 C 

 

17、统计生产的第一阶段是指（  ） 

A.确定统计需要 

B.确定统计调查内容 

C.确定统计调查方法 

D.定期对调查项目进行审查 

【答案】 A 

 

18、关于现行建筑业统计原则，下列说法正确的是（  ）。 

A.建筑业企业按照在地原则统计 

B.建筑业企业按照法人单位注册地原则统计 

C.建筑业产业活动单位按照在地原则统计 

D.建筑业产业活动单位按照经营地原则统计 

【答案】 B 

 

19、某地区男性人口 1100 人，女性人口 1000 人，该地区的性别比为

（  ）。 

A.110.0 

B.52.4 

C.90.9 



D.47.6 

【答案】 A 

 

20、下列各项中不符合居民消费价格调查代表规格品选择原则的是（  ）。 

A.价格变动趋势和变动程度有较强的代表性 

B.消费量较大 

C.选中的规格品之间，价格变动特征的相关性越高越好 

D.选中的工业消费品必须是合格产品 

【答案】 C 

 

21、2013 年 12 月 31 日，我国将进行（  ）。 

A.农业普查 

B.经济普查 

C.人口普查 

D.工业普查 

【答案】 B 

 

22、流动负债和非流动负债划分的依据是（  ）。 

A.变现时间长短 

B.偿还期限长短 

C.债务数额大小 

D.负债的原因 

【答案】 B 

 



23、应付工资总额反映企业在报告年度（  ）的工资总额。 

A.实际支付 

B.应提取 

C.已经支付 

D.已经提取 

【答案】 B 

 

24、统计基本单位是指在我国境内，除（）以外的拥有一定活动场所并从事一

定生产活动的社会经济单位。 

A.法人 

B.产业活动单位 

C.住户 

D.外商投资企业 

【答案】 C 

 

25、用于反映国民经济发展速度、比例关系等方面的统计指标，都属于（ ）。  

A.总量指标 

B.相对指标 

C.平均指标 

D.变异指标 

【答案】 B 

 

26、某城镇调查了解到 2014 年末就业人员 7.5 万人，失业人员 5000 人，其中

4000 人进行了失业登记。该城镇的调查失业率为（  ）。 

A.5% 



B.5.33% 

C.6.25% 

D.6.67% 

【答案】 C 

 

27、常住人口是指在本地居住时间超过（  ）以上的人口。 

A.3 个月 

B.6 个月 

C.9 个月 

D.12 个月 

【答案】 B 

 

28、统计工作中，统计调查和（  ）是紧密衔接的两个环节。 

A.统计咨询 

B.统计监督 

C.统计分析 

D.统计实施 

【答案】 C 

 

29、反映企业投资活动经济效益的指标是（  ）。 

A.固定资产投资完成额 

B.新增固定资产 

C.新增生产能力 

D.投资回收年限 



【答案】 D 

 

30、负担系数是指被抚养人口与( )的比例。 

A.总人口 

B.15～64 岁人口 

C.15～60 岁人口 

D.15 岁以上人口 

【答案】 B 

 

31、调查居民消费价格时，如果商品的挂牌价格与实际成交价格不一致，应调

查采集（  ）。 

A.挂牌价格 

B.实际成交价格 

C.挂牌价格与实际成交价格的平均值 

D.同类商品的平均价格 

【答案】 B 

 

32、《城镇劳动力调查制度》的统计对象是城镇常住居民家庭户和集体户中

（  ）岁及以上的人口。 

A.14 

B.15 

C.16 

D.18 

【答案】 B 
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